MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 : (3 points)

1.
 Résoudre le système d'inconnues réelles x et y

 EQ \b\lc\{( \s(x + y = 70 ;x.y = 441))
2.
 On considère 3 nombres réels tels que la suite x, 21, y soit une suite géométrique de premier terme x

 
et de raison q (q > 1)

a) Montrer que x. y = (21)2
b) Sachant que la somme des trois nombres est égale à 91, utiliser les résultats précédents pour déterminer la raison q de la suite géométrique.

EXERCICE 2 : (7 points)
On considère la fonction f définie sur l'intervalle [ 0 , 45 ] par : f(x) = 100 ‑ 80.e‑0,02x
On note C la courbe représentative de la fonction dans un repère orthogonal tel que :

en abscisse, l'unité graphique est 0,4 cm (2 centimètres représentent 5) 

en ordonnée, l'unité graphique est 0,2 cm (1 centimètre représente 5).

1.
Déterminer la dérivée
de la fonction

2. 
Etudier le signe de la dérivée et dresser le tableau de variation de la fonction f.

3° Reproduire et compléter le tableau de valeurs, on donnera les valeurs arrondies au dixième.

	x
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45

	f(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4° Tracer C

5° Calculer le nombre dérivé f '(0). Construire la tangente T à la courbe t en son point d'abscisse 0.

6° On considère l'intégrale

       45

I = (0 (100‑ 80.e‑0,02x ) dx qui représente l'aire en unité d'aire du domaine délimité

par la courbe C, l'axe des abscisses et les droites d'équations x = 0 et x = 45

Montrer que I =  500 + 4000. e ‑0,9
En déduire la valeur arrondie de I au dixième.

SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

EXERCICE 1 : (5 points)

Un chariot électrique automoteur a une masse m = 2000 kg . Il se déplace suivant une trajectoire rectiligne et horizontale.

Pour atteindre la vitesse constante V = 6 m.s‑1 à partir d'une vitesse initiale nulle, la phase de démarrage doit avoir une accélération constante a = 0,6 m. s‑2.

1.
 Calculer le temps t et la distance d nécessaires pour atteindre la vitesse V

2.
 Le moment d'inertie J de toutes les pièces en rotation, ramené à l'axe des roues, est estimé à 25 kg.m².

Au moment où le régime permanent est atteint :

- vérifier que la vitesse angulaire ( des roues est égale à 24 rad.s‑1. 

Le diamètre des roues du chariot est de 50 cm.

- calculer l'énergie cinétique Ec1 des pièces tournantes.

- calculer également l'énergie cinétique Ec2 de la masse m en translation.

- en déduire l'énergie cinétique totale acquise Ec = Ec1 + Ec2 à la fin de cette première phase.

3.
 Si l'énergie Ef perdue par frottements divers pendant la phase de démarrage est estimée à 15 kJ, calculer la puissance utile moyenne Pu, fournie par le moteur de ce chariot durant cette phase, en admettant que l'énergie acquise à la fin de la première phase est Ec = 43 kJ.

EXERCICE Il (5 points)

1.
Certaines longueurs d'onde ( de radiations lumineuses monochromatiques se propageant dans le vide sont données dans le tableau ci‑dessous :

	((nm)


	470
	600
	725

	couleur


	
	
	


Recopier ce tableau et le compléter, en y notant les couleurs jaune, bleu ou rouge, à partir des indications ci‑dessous.
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A la fréquence f, une radiation monochromatique a une longueur d'onde dans le vide ~

( = 650.10‑9 m

Déterminer cette fréquence f.

Donnée: célérité de la lumière dans le vide : c = 3 .108 m. s-1
3.
Le crown et le flint sont des verres utilisés dans les instruments d'optique.

Dans cette partie, on s'intéresse à la réfraction d'un rayon lumineux incident IO se propageant du vide vers le crown et celle d'un autre rayon lumineux se propageant du vide vers le flint.

Les trajets des deux rayons lumineux sont représenté sur le document annexe, page 4 ;

l'angle d'incidence i est identique dans les deux cas envisagés : i = 45°.

La lumière monochromatique utilisée dans les deux expériences a la même longueur d'onde (. 

L'indice du vide ny est égal à 1.

3.1.
En appliquant les lois de la réfraction, calculer l'angle de réfraction r, dans le cas du crown.

L'indice de réfraction du crown pour la radiation considérée est nc = 1,52.

Compléter le document en annexe page 4 en construisant le rayon réfracté 

OR correspondant à l'angle d'incidence i

3.2.
Le trajet IOR du rayon lumineux dans le vide puis dans le flint figure sur le document annexe.

en déduire :


l'angle de réfraction r, mesuré en degré entre la normale au dioptre


et le rayon réfracté,


l'indice de réfraction nF du flint par rapport au vide, pour la


radiation considérée.

3.3.
Quel est le verre qui dévie le plus le rayon incident I0? Justifier.
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